

Сельский туризм – драйвер развития

26 ноября в СтГАУ открылась научно-практическая конференция «Состояние и перспективы сельского туризма в Российской Федерации».

Участниками конференции стали специалисты минсельхоза России, минкультуры России, Ростуризма, региональных органов управления, центров сельскохозяйственного консультирования, образовательных учреждений. На форуме была развернута выставка народных промыслов, экспозиции зоозаказника «Александровский», Ставропольского конного завода № 170.

Идеологию проекта сформулировала заместитель министра сельского хозяйства РФ **Е.Ю. Астраханцева**: одно из условий перехода российской экономики к социально ориентированному типу хозяйствования – создание условий для повышения качества жизни населения, в том числе за счет развития инфраструктуры индустрии туризма.

Ректор СтГАУ **В.И. Трухачев** отметил: опыт других стран показал, что сельский туризм может быть экономическим и культурным драй-

вером развития села. Эксперты из Алтайского края, Оренбургской и Белгородской областей могут поделиться своими знаниями и опытом. СтГАУ развивает подготовку специалистов для туристско-рекреационного хозяйства, внедрения в практику прогрессивных технологий организации обслуживания, эффективного использования научного потенциала в формировании рынка органических продуктов питания.

Заместитель председателя правительства Ставрополья **И.В. Кувалдина** остановилась на перспективах развития сельского туризма в крае, обладающем уникальными природными и рекреационными ресурсами, объектами национального культурного и исторического наследия. Это позволяет развивать все виды туризма – рекреационный, культурно-познавательный, деловой, активный, оздоровитель-

ный и экологический, а также сельский туризм.

О работе СтГАУ по подготовке кадров для сельского туризма рассказал заведующий кафедрой туризма и сервиса **А.В. Трухачев**.

Директор Федерального центра сельскохозяйственного консультирования и переподготовки кадров АПК **О.С. Мелентьева** провела круглый стол «Роль центров сельскохозяйственного консультирования в развитии сельского туризма». Заместитель директора департамента научно-технологической политики и образования минсельхоза России **О.В. Овсянникова** модерировала дискуссию «Подготовка специалистов по сельскому туризму: состояние и направления совершенствования». Были представлены концепции подготовки кадров для рекреационных комплексов РФ.

Сельские жители пока не в состоянии осуществлять маркетинговые мероприятия по продвижению своего продукта на рынок. Подготовка профессиональных кадров позволит аккумулировать предложения для туристов в плане размещения, событийных мероприятий, туристских достопримечательностей и доводить их до турфирм и потребителей, – один из выводов форума в СтГАУ.

